

# 擴鱗集

文/黃盈達

🎶 第四屆東華大學音樂系管樂團於臺東池上國中、文化中心與本館，總計辦理了5場巡迴表演。管樂團於4月25日下午蒞臨世界水域館水溶溶大廳進行3場音樂表演，表演內容包括威廉士〈牛仔序曲〉、樽屋雅德〈亂世的神威〉、霍辛格〈征服惡劣氣候〉等名作，透過音樂與展場遊客互動，為身處海洋世界的民眾提供一場不可思議的音樂饗宴；管樂團更應景的演奏了美國作曲家韋塔克所創作的〈小海豹搖籃曲〉，搭配觀賞館內2隻海豹優游於展缸中，真的是一個難得又特別的奇妙經驗。

🎶 我國西非友邦布吉納法索國家過渡委員會主席席爾（Cheriff Sy）伉儷一行人於104年5月4日訪臺，席爾主席地位相當於國會議長，為增加兩國邦誼，除洽談農業、衛生與太陽能等雙邊技術合作之外，外交部禮賓司也帶領席爾主席伉儷一行人參訪各處名勝，並安排於5月7日上午蒞臨墾丁國家公園與本館參



▲外交部禮賓司帶領友邦國「布吉納法索」席爾主席伉儷一行人參訪海生館，由陳館長啟祥親自接待，林清哲攝。



▲「布吉納法索」外國貴賓認真觀賞臺灣水域館展示缸生物，林清哲攝。

訪。由於布吉納法索官方語言以法語為主，因此外交部禮賓司提供1位法語翻譯陪同，當天參訪過程賓主盡歡，參訪結束後雙方並互贈紀念品，以茲紀念。

🎶 本館館區與鄰近龜山區域都遭受外來種植物銀合歡的入侵，直接威脅臺灣在地植物的生存，為有效利用自然資源並消滅外來種銀合歡，館內同仁開發魚菜共生技術，運用移除之後的銀合歡作為基底，培養嗜吃腐植質的昆蟲，同時提供種植蔬菜養份與水中飼養魚類的食物，現已完成與外界業者的產學合作，希望爾後能有效限制銀合歡的擴張；另外，本館未來將以本項特殊技術作為特展項目，提供民眾相關的科普知識。